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Interpellation Gähwiler-Buchs (18 Mitunterzeichnende): 

«Schweizer Kolonial- und Sklavereigeschichte an St.Galler Schulen 

 

 

Die US-amerikanische und europäische Reaktion auf den brutalen Mord an George Floyd am 

25. Mai 2020 hat aufgezeigt, dass sich das Bewusstsein breiter Bevölkerungsschichten bezüglich 

des Erbes von Kolonialismus und Sklaverei gerade rasant verändert. Das gilt auch für die 

Schweiz, welche gemäss der aktuellen historischen Forschung bezogen auf ihre Bevölkerungs-

zahl mindestens ebenso am transatlantischen Sklavereisystem, also an einem ‹Verbrechen ge-

gen die Menschlichkeit› (UNO-Deklaration von Durban, 2001), beteiligt war wie die die klassi-

schen grossen Kolonialmächte Frankreich, Grossbritannien, Spanien, Portugal oder die Nieder-

lande. Die Auseinandersetzung mit der Frage, woher unser Schweizer Wohlstand unter anderem 

stammt, wird in Zukunft in einer postmigrantischen Gesellschaft noch an Bedeutung gewinnen. 

Hierbei kommt dem Bildungsbereich eine äusserst wichtige Rolle zu. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Inwiefern und wo ist Kolonialgeschichte sowie Geschichte von Sklaverei und Rassismus be-

reits heute schon Teil von Lehrplänen von Volksschule und weiterführenden Schulen? Wird 

dabei auch auf die Verwicklung von Schweizer Akteuren in dieses Kapitel der Geschichte 

hingewiesen? 

2. Ist die Regierung bereit, dafür zu sorgen, dass die Verwicklungen von Schweizer Akteuren in 

fast alle Handlungsfelder von Sklaverei und Kolonialismus im Kanton St.Gallen in die Lehr-

pläne aller Stufen integriert werden? 

3. In welcher Weise wird in der Volksschule und den weiterführenden Schulen Rassismus ge-

nerell (nicht nur als Teil der Kolonialgeschichte) thematisiert und in welcher Weise wird ein 

antirassistisches Verhalten der Schülerinnen und Schüler gefördert?» 

 

 

14. September 2020 Gähwiler-Buchs 
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